

## 交換學生心得報告書

交換系 (所) 名稱:工業設計學系

年級:大學部二年級

學號:T03200004

姓名: 陳安東

原就讀學校名稱/系所:北京科技大學 工業設計專業

交換期間: 2015年3月至2015年7月

四個月的交換時間馬上就要結束了,我覺得我很幸運有機會能 夠來到台灣,來到華梵,進行交換學習。當初下定決心要來,就是希望到新的環境,來體驗不一樣的生活,改變自己以往的生活方式和生活態度。確實,我在華梵真的體驗到了不一樣的生活,見識到了熱情質樸的台灣人,體驗了台灣的風光秀麗。

## 生活篇

剛剛踏上台灣的土地,在桃園機場遇到熱心的學長,劉冠毅。他帶著滿滿的熱情接待我們。他帶着我們處理生活瑣事,帶我們到宿舍,帶我們第一次逛華梵校園。從來的那一刻就給我們一種很親切的家的感覺。然後是華梵的老師們,偉穎哥、鈺芬姐、怡伶姐、劉光哲老師、主秘、教官等等,他們真的就像家人一樣,帶我們領略台灣風光,為我們準備餐會,在生活上無私的為我們提供幫助,向我們展現了台灣人的熱情。

不僅如此,我還在這裡認識了許多朋友,有台灣的,有大陸的, 還有韓國的。雖然我們都來自不同的地方,但是華梵把我們連結在一 起。我們在一起生活、學習,一起感受台灣的風光。101 大樓、淡水、 夜市、象山、平溪等等,這些地方都留下了我們的足跡,都是見證我 們友誼的地方。

雖然我們的學校是在山上,但是卻沒有所謂"山區"的感覺。設施齊全,服務完善。食堂的阿姨,宿舍的樓管,這些職工都給我很親切的感覺,感覺他們並不是在工作,而是像照顧家人一樣在照顧學校的師生。

## 學習篇

雖然剛開學的時候,系主任給我們講解了工設系的很多科目,但 是最後我只選了一門工設系的課。因為我想,這些課程我在大陸也能 夠學到,為什麼不學點不一樣的課程呢?所以我修了很多有意思也很 有意義的課。

通識課,相當於大陸的選修課,真的是豐富多彩,各種類型的課都有。首先是一門"社會服務專題",這門課跟普通的課不太一樣,主要是課外實踐。我們在程如晞老師的帶領下,認識了做手工巧克力的 April 老師,同學們親手製作愛心巧克力、包裝、宅配,進行愛心義賣,為紅十字會籌集善款。還有吳嘉陵老師的"文創產業下的傳統藝術"。老師上課風趣幽默,又極具內涵,讓我學習到了中國曆史上很多的傳統藝術,也見識到一些被台灣傳承下來的文化。

因為華梵大學是由佛教人士釋曉雲法師創辦的,所以我還選了佛學系的課程"思維方法"。課堂上有普通同學,有法師,也有正在工作和退休的長輩。跟他們一起學習九型人格,聽他們講自己的人生閱歷,這些讓我收穫良多。

四個月的時間過的真的很快,馬上就要和這些可愛的老師和同學們說再見了,很幸運能夠遇到他們,能夠在這裡過上不一樣的生活。以後如果還有機會,我一定會再回到這裡,看看這裏美麗的風景和這裡可愛的人們。